



Steagul



ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.

ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 456

MARȚI, 18 IULIE 1989

4 PAGINI - 50 BANI

Proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al P.C.R.

Program de muncă și acțiune revoluționară

Prin creșterea productivității muncii

Cărbune peste plan

Ferm hotărâți să răspundă prin semnificative fapte de muncă îndemnuților adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, minerii Văii Jiului își intensifică eforturile în vederea creșterii producției de cărbune.

Sugestive sînt realizările minei Livezeni, al cărei colectiv a raportat, în zilele de 15 și 16 Iulie, extragerea suplimentară a 200 tone de

cărbune. Realizări meritabile înregistrează, deosebi, minerii din brigăzile coordonate de Cristea Valache, Ion Mihăilescu și Vasile Florea, care au obținut productivități superioare celor planificate. Astfel, în panoul 2 Nord al brigăzii lui Vasile Florea, productivitatea a fost depășită cu 3000 kg de cărbune pe post, iar la formația condusă de Ion Mihăilescu, din panoul 1 Sud, productivitatea realizată atinge 12 tone de cărbune pe post. (Gh. O.)

24 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului

Epoca celor mai mărețe împliniri

În devenirea patriei noastre, Congresul al IX-lea, cînd în fruntea Partidului Comunist Român a fost ales cel mai iubit fiu al națiunii, eroul între eroii neamului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, reprezintă un moment de cotitură, un eveniment de importanță istorică, marcînd un început de epocă înfloritoare fără precedent. Spiritul novator, profund revoluționar, imprimat de Congresul al IX-lea a devenit sursa unor prefaceri în toate sferile vieții economico-sociale, care se constituie în cele mai fertile împliniri din istoria multimilenară a țării. „Meritul nepieritor al Congresului al IX-lea, al secretarului general al parti-

dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — se arată în Tezele pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român — a fost ruperea hotărîtă cu teoriile și practicile anacronice, cu conceptul greșit al „modelului unic” în construcția socialismului, cu ploconirea în fața unor idei străine și a unor forme de organizare a societății în contradicție cu realitățile noastre naționale, înlăturarea gândirii dogmatice, conservatoare în toate domeniile, care împiedica desfășurarea forței revoluționare, a capacității creatoare a poporului”.

Acum, la aproape două decenii și jumătate, ne apar cu atît mai pline de

justețe orientările strategice stabilite de Congresul al IX-lea, cu cît ele au fost validate de viață, și-au dovedit plenar forța creatoare în planul practicii sociale, și-au relevat, prin aceasta, caracterul profund științific. Prin efortul propriu, avînd în frunte Partidul Comunist Român, centrul vital al națiunii, pe strategul genial, tovarășul Nicolae Ceaușescu, poporul român a obținut cele mai mari victorii din cele patru decenii de construcție socialistă. Producția industrială a acestui an va fi de 135 de ori mai mare decît în 1945, o creștere de 120 ori fiind înregistrată după Congresul al IX-lea. Față de același an, producția agricolă este acum de circa 10 ori mai mare, în perioada de după 1965 creșterea fiind de peste 6 ori. Venitul național va fi, în acest an de 33 ori mai mare decît în 1965, fondul

(Continuare în pag. a 2-a)

Frumosul edificiu de cultură al minerilor? Teatrul de stat „Valea Jiului”.

Foto : O. GEORGESCU

Prin autototare

De la începutul acestui an, la Fabrica de mobilă din Petrila au fost realizate peste 900 de garnituri de hol „Dava” deosebit de apreciate de beneficiarii din țară. Comunicîndu-ne acest fapt, ing. Jenica Simion, șefa fabricii, a precizat că, de curînd, a fost amenajată, prin autototare, o secție de tapiterie. Această activitate desfășurîndu-se, în prezent în condiții care asigură o calitate superioară lucrărilor de acest gen. De reținut că, atît la realizarea de calitate a mobilierului aflat în execuție, cît și la amenajarea noii secții au contribuit din plin formațiile coordonate de Tudora Codarcea, Petru Moian, Ion Tilea, Gheorghe Sireanu, Maria Ravai, Elena Pau și Ioan Papuc, echipe fruntașe din fabrică. (Gh. O.)

In sectorul IV al I.M. Paroșeni

Premise pentru redresarea producției

În cursul acestei luni, producția zilnică realizată de mina Paroșeni a fost constant sub nivelul celei prevăzute. Discuțînd cu ing. Radu Tomescu, șeful biroului producție, am reținut că această situație se datorează unor condiții obiective — probleme de natură geotectonică ce au grevat, în toate sectoarele de producție, asupra realizării sarcinilor de plan. Interlocutorul n-a omis, însă, și celălalt aspect, al necesității întăririi continue a ordinii și disciplinei ca rezervă importantă de creștere a producției de cărbune.

Ce ne-a reținut atenția în cursul investigației întreprinse la IM Paroșeni a fost modul fructuos în care s-a materializat colaborarea dintre minerii sectorului IV și compartimentul service al întreprinderii. Conform celor relatate de sing. Dorel Tămași, șeful sectorului, din luna mai, în panoul 5, brigada lui Ferenc Fazakas a început să se confrunte cu o serie de greutăți generate de tectonica pronunțată. Punctul culminant al a-

Oprea GEORGESCU

(Continuare în pag. a 2-a)



În această lună, brigada lui Constantin Dumitrașcu, din sectorul II al minei Petrila, a realizat, suplimentar planului, peste 300 tone de cărbune. În imagine, schimbul condus de Pavel Buhuși.

Foto : O. GEORGESCU

Ancheta ziarului în cărbune

Azi, întreprinderea minieră Cîmpu lui Neag

Consolidarea revirimentului stă în puterea colectivului

Ing. OVIDIU AVRAMESCU, directorul întreprinderii :

„VOM CONTINUA RITMURILE INALTE DE EXTRACȚIE”.

COSMA NICUȘOR STOI, președintele c.o.m. :

„ACȚIUNI CONVERGENTE, ÎN SCOPUL ÎNTĂRIRII DISCIPLINEI TEHNOLOGICE”.

Încheierea primului semestru a găsit colectivul de muncă de la IM Cîmpu lui Neag în plină afirmare a unui spectaculos reviriment. După minusul acumulat în trimestrul I, următoarele trei luni au însemnat o creștere substanțială a producțiilor zilnice, ceea ce a condus nu numai la recuperarea restanței, dar și la obținerea unui plus destul de consistent, de peste 5000 tone de cărbune. Desigur, nu trebuie să pierdem din vedere influența anotimpului rece, din prima parte a anului — fiind vorba de exploatarea la suprafață, cu precădere — dar nici nu trebuie absolutizat acest factor. Argumentul: în luna ianuarie, unitatea și-a depășit, totuși, sarcinile de plan. Acum, problema esențială este: revirimentul atîns în prezent a devenit

Ancheta realizată de C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

Raid-anchetă pe șantiere

Pe urmele comisiilor de recepție a noilor apartamente

Scurtcircuite care trebuie să fie stopate

În reședința de municipiu ritmul lucrărilor de construcții este intens. Se construiesc anual sute de noi apartamente. Nu există lună în care să nu fie date în folosință noi blocuri de locuințe moderne, confortabile. Constructorii depun eforturi stăruitoare pentru a respecta termenele de predare a lucrărilor la beneficiar. Ieri, am stat de vorbă cu cîțiva dintre locatarii unor noi blocuri de locuințe, care au avut cuvinte de laudă la adresa calității apartamentelor, luate de curînd în primire. Din păcate, însă, n-au lipsit opiniile critice cu privire la condițiile de confort, care nu sînt la nivelul cerințelor, îndeosebi în primele zile de după recepționarea și darea în folosință a noilor apartamente.

„Din 12 mai ne-am mutat în apartamentul nr. 32 din blocul 10 D, ne-a spus tovarășul Nicolae Papuc. Și de atunci nu beneficiem

de energie electrică. Și nici apă caldă nu ni s-a livrat. Apartamentul este bine lucrat, confortabil. Dar ar fi normal ca, din prima zi, să beneficiem și de celelalte condiții de confort. În tot acest timp am fost purtați pe drumuri, în mod birocratic, de funcționarii de la CDEE Petroșani. La început ni s-a spus că nu au încheiat toți locatarii din bloc contracte pentru livrarea de energie electrică și că trebuie să mai așteptăm. Apoi ni s-a spus că nu este definitiv bransamentul la sursa de alimentare a energiei electrice din cartier. La rîndul lor, constructorii ne-au promis, în repetate rînduri că vor finaliza lucrările de racordare la sursa de apă caldă...”

În jurul orei 10, doi lucrători de la CDEE Petroșani cărau spre blocul 10 D.

Viorel ALBEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Aninoasa — pe magistrala termoficării Încă se așteaptă recepția I

În orașul Aninoasa nu sînt multe centrale termice. Doar două și, mai nou, un punct termic. Cel care trebuie să alimenteze cu agent termic blocurile din Iscroni. Deci s-ar părea că probleme prea multe nu se ridică cu revizia și repararea acestora. Mai putem adăuga faptul că punctul termic este nou construit, iar una din centralele termice este preluată de o asociație de locatari. Deci pentru consiliul popular orășenesc, pentru sectorul EGCL Vulcan, cu activitate în Aninoasa, mai rămîne doar o centrală termică. Și aceasta construită recent. Cu alte cuvinte ar fi trebuit ca în orașul Aninoasa problemele legate de repararea și revizuirea centralei să fie rezolvate foarte simplu. Dar, din păcate lucrurile nu stau deloc simplu. Ci, am putea spune că sînt chiar complicate. Și aceasta din mai multe motive. Deși centrala termică a fost construită doar de cîteva ani, de către ASIM Deva, ea nu a fost predată nici pînă acum către EGCL Vulcan. Adică nu i s-a făcut recepția finală. Iar acest lucru se observă. Fațada este neterminată, multe probleme sînt încă nerzolvate. EGCL o consideră a constructorului, iar constructorul a EGCL și, uite așa, reviziile și reparațiile se tergiversează. Ceva s-a întreprins pentru extinderea centralei, de

la 4 la 6 cazane de către brigada 20 a ACM Petroșani. Dar lucrările nu s-au finalizat. În ziua raidului nostru centrala termică era închisă și deci nimeni nu lucra. Și aceasta în condițiile în care repetăm, sînt multe probleme nerzolvate. De exemplu, tavanul va trebui ridicat mai sus cu un metru. Va trebui montat un alt coș de fum. Dar ASIM Deva, care trebuia să înceapă aceste lucrări de revizii și reparații nu s-a prezentat la lucru. Brigada 60 a ACM a făcut ceva, dar mai are destul de lucrat pentru ca centrala termică din Aninoasa să nu ridice probleme pe timpul iernii.

Tovarășul Dumitru Morar, șeful sectorului de gospodărie comunală al Consiliului popular orășenesc are toate motivele să fie nemulțumit. Situa-

ția cu recepția nefăcută încă la centrală împiedică și consiliul popular să întreprindă ceva. E vorba de fonduri, de materiale și alte echipamente care nu pot fi asigurate în condițiile în care centrala aparține altcuiva. Dar și în această situație părerea noastră este că trebuie făcut ceva. Atît de către ASIM Deva, cît și de către brigada 60 a ACM sau EGCL Vulcan. Ca să nu mai vorbim de ceea ce trebuie să facă consiliul popular orășenesc pentru ieșirea din impas. În nici un caz nu trebuie să aștepte cu brațele încrucișate. Problema asigurării agentului termic este atît de importantă, încît orice intruziune nu poate să aducă decît necazuri locatarilor.

Gheorghe CHIRVASA



Cartierul Aeroport II.

Foto : G. COLȚIȘOR

(Urmare din pag. 1)

un nivel de la care a pornit și continuă activitatea din cel de-al doilea semestru, garantînd, astfel, îndeplinirea sarcinilor de producție pe întregul an? Iată un prim răspuns.

Ing. OVIDIU AVRAMESCU: Sursa creșterilor de producție din trimestrul II o constituie asigurarea frontului de lucru, prin finalizarea lucrărilor de extindere în zona carierelor. Nu aș dori să insist asupra a ceea ce am făcut — important e ceea ce vom face în continuare, pentru a menține producțiile zilnice pe care le-am obținut. Repet: din experiența redresării extracției în unitatea noastră am reținut, ca pe o necesitate, preocuparea pentru a crea front de lucru. Este, desigur, o premisă elementară, hotărîtoare pentru folosirea cu indici superiori a zestrei tehnice din dotare — am în vedere, cu precădere, la extracția din cariere. De aceea, grija noastră permanentă este să păstrăm un ritm corespunzător la descoperită, ceea

ce ne asigură producția viitoare. Mă refeream la dotare: este bună și ne străduim să o utilizăm cît mai eficient. Tocmai în acest scop intenționăm să schimbăm, cu ajutorul constructorului, motoarele a trei excavatoare, înlocuindu-le cu motoare electrice. Aceasta înseamnă economii de combustibil și, to-

suri se întreprind pentru îndeplinirea programelor stabilite? Ing. OVIDIU AVRAMESCU: Au intrat în funcțiune primele abatoare și ritmurile realizate sînt satisfăcătoare. Pentru creșterea extracției din subteran, în a doua jumătate a anului vom întreprinde lucrări de o deose-

deri, care condiționează dezvoltarea minei.

RED.: Ce priorități se află pe agenda de lucru a consiliului oamenilor muncii, ce programe sînt stabilite privind desfășurarea în condiții optime a activității pe acest semestru?

Consolidarea revirimentului

odată, posibilitatea de a exploata mai mult timp și mai ritmic utilajele respective. La ora actuală dispunem de toate condițiile pentru a ne îndeplini sarcinile de producție pe 1989. Cînd afirm acest lucru am în vedere și condițiile mai aparte din sezonul rece al sfîrșitului de an.

RED.: Ponderele extracției o dețin carierele și microcarierele. În acest semestru va lua amploare și exploatarea cărbunelui din subteran, care reprezintă o altă coordonată a dezvoltării minei. Ce mă-

bită importanță, între care aș aminti atacarea deschiderii celui de-al doilea orizont al minei, executarea cercetării zăcămintului în zonele programate să fie puse în exploatare. Un alt obiectiv important îl constituie creșterea vitezelor de săpare la cele trei puțuri aflate în execuție. Cu alte cuvinte semestrul acesta înseamnă, pentru noi, menținerea unor ritmuri de producție care să asigure îndeplinirea planului anual, dar și realizarea lucrărilor de investiții-desch-

COSMA NICUȘOR STOILOR: În afară de menținerea unor ritmuri ridicate de extracție, să sporim eficiența economică a activității noastre. De curînd, în cadrul organului de conducere colectivă au fost analizate și s-au stabilit noi măsuri privind perfecționarea și modernizarea producției, amplificarea acțiunilor de recuperare a materialelor refolosibile, de recondiționare a pieselor și subansamblelor. Avem în atenție și alte laturi importante ale activității — mai cu seamă cele referitoa-

Epoca celor mai mărețe împliniri

(Urmare din pag. 1)

de retribuție crescînd, în această fertilă perioadă, de aproape 6 ori, în vreme ce retribuția medie este de peste trei ori mai mare. Împlinirile din viața economică au constituit suportul progresului în toate domeniile, au asigurat o temelie trainică dezvoltării învățămîntului, științei, ocrotirii sănătății, creșterii, în general, a nivelului de trai al întregului popor.

Aceste mărețe împliniri nu au apărut de la sine. Ele sînt rodul muncii fără preget, a întregului popor

la rangul de valoare supremă, în virtutea tezei construirii socialismului cu poporul și pentru popor.

În direcțiile de dezvoltare din actuala etapă — strălucit prefigurate de proiectul Programului-Directivă și de Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului — se regăsesc, cu forța perenității pe care numai orientările profund științifice o pot avea, ideile înnoitoare ale Congresului al IX-lea al partidului, piatră de temelie în dezvoltarea consecventă revoluționară a societății românești. Într-o deplină unitate de senti-

mente și de voință, comunistii, întregul nostru popor își exprimă deplina adevărată față de Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R., privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al partidului, ca o garanție a asigurării, pe mai departe, a dezvoltării patriei, a înfăptuirii neabătute a programelor de înflorire a țării, măreață operă ce poartă numele cîtorului ei, „Epoca Nicolae Ceaușescu”, inaugurată de istoricul forum al comunistilor din vara anului 1965.

Scurtcircuite care trebuie să fie stopate!

(Urmare din pag. 1)

contoarele care trebuiau să fie montate pe casele scărilor blocului. „Cofretele sînt făcute, ne-a spus electricianul Stan Bîtcă. Nu avem probleme, în curînd blocul va fi racordat la sursa de alimentare cu energie electrică”.

De mai bine de o lună de zile, blocul 25 din noul cartier „Mignon”, este dat în folosința locatarilor, care se confruntă cu aceleași probleme. Spre deosebire de locatarii blocului 10 D, unii din cei din blocul 25 s-au racordat cu de la sine putere, în disperare de cauză, la sursa de alimentare cu energie electrică de la organizarea de șantier, provizorie, a constructorilor. Cabluri diferite străbat etajele,

legînd cîteva apartamente la rețea, fără respectarea normativelor în vigoare. „Noi avem terminate toate lucrările ce ne aparțin pentru racordarea blocului 25 la sursa de alimentare cu energie electrică”, ne-a informat ing. Ilie Gaja, adjunctul șefului brigăzii nr. 10 Petroșani a ACM. Dar nu au toți locatarii încheiate contractele cu CDEE pentru distribuția energiei electrice”.

Deci, din aceleași motive, și la blocul 25, locatarii nu beneficiază de energie electrică. Pe la ambele blocuri au trecut, însă, comisiile de recepție, care au avizat darea în folosință a noilor apartamente cu multă îngăduință.

Ar fi cazul să se pună capăt acestei îngăduințe, să fie stopate cu hotărîre „scurtcircuitele” în ceea ce privește respectarea normativelor de acceptare a noilor apartamente la recepție, fără a avea asigurate toate condițiile de confort!

Redresarea producției

(Urmare din pag. 1)

cestei situații a fost în iunie, odată cu creșterea necesarului de manoperă și materiale; au fost obținute productivități slabe, în medie de numai 6 tone cărbune pe post. Zona critică a fost depășită la începutul lunii în curs, fapt demonstrat și de creșterea de la 150 la 470 tone de cărbune a producției realizate de această formație, între timp, Ion Dragoș, Petru Vlaic, Constanta Ispas, Ioan Clamba, Nicolae Dudui și Ioan Irimov, conduși de șeful de echipă Vasile Capriș, toți din cadrul formației service a minei, au montat, în celălalt capăt al abatajului, 46 secții de complex CMA 5H și un transportor TR7. „În momentul de față, spunea ing. Dumitru Mitucă, din compartimentul electromecanic, așteptăm partea minieră să vină cu exploatarea și, odată efectuată cuplarea, linia de front a abatajului se va mări la 120 de metri”.

— Colaborarea cu formația service a fost bună și necesară, intervine sing. Tămăș. Activitatea minieră nu poate fi, în nici un caz, separată de cea electromecanică. Creșterea liniei de front va însemna, implicit, și ridicarea la 15—17 tone de cărbune pe post a productivității ce o vor obține schimbările coordonate de Vasile și Petre Barabulă, Mihai Șchiopu și Dănuș Tachman.

INFORMAȚII

EXCURSIE. 45 de tineri de la Uzina de preparare a cărbunelui Lupeni vor efectua, în zilele de 19 și 20 iulie, o instructivă excursie avînd ca itinerariu localitățile Tg. Jiu, Drobeta Turnu-Severin, Băile Herculane, Caransebeș. Organizată de comitetul U.T.C. al uzinei, în colaborare cu Biroul de turism

pentru tineret, din Petroșani, excursia va prileji cunoașterea, la fața locului, de către tineri, a prefacerilor petrecute în aceste orașe în perioada de maximă înflorire inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului.

CONCURS. Simbătă, la întreprinderea de tricotaje din Petroșani a avut loc faza de masă a concursului profesional „Mîini măiestre”, organizat de comitetul sindicatului, cu

sprîjinul c.o.m. Au luat parte toate muncitorile din unitate. (Al. H.)

AMENAJARI. Deși sînt în vacanță, elevii școlilor generale nr. 1 și 2 din Uricani dau o substanțială mîină de ajutor la zugrăvirea și igienizarea sălilor de clasă. Concomitent, 80 de elevi au fost prezenți, săptămîna trecută, la acțiunile de înfrumusețare a zonelor verzi de pe raza orașului.

REALIZARI. Redeschisă de curînd, în urma efectuării unor lucrări de renovare și igienizare, unitatea nr. 30 „Linie cu autoservire” din Vulcan (responsabil Rodica Raicu) răspunde pe deplin cerințelor consumatorilor, dovadă fiind depășirile lunare ale planului înregistrate la această unitate de alimentație publică a ICS Mixtă din localitate.

PENTRU HRANA ANIMALELOR. Duminică,

50 de membri ai filialei de vîntoare și pescuit sportiv din Petroșani au participat la o amplă acțiune de recoltare de fîn și frunzar, destinate hranei suplimentare a animalelor. Au fost strînse și depozitate 2 tone de fîn și 3 tone de frunze.

VREMEA. În următoarele 24 de ore, vremea va fi instabilă, cu cer variabil, izolat fiind posibil

averse de ploaie, s-a comunicat Ernest Sartori, de la Stația meteorologică. Vîntul va sufla slab, temperatura aerului situându-se între 18—24 grade, iar minima între valorile de 8—12 grade Celsius.

Rubrică realizată de O. GEORGESCU

INFORMAȚII

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Jiul Petroșani și-a reluat pregătirile

După binemeritata vacanță competițională, când cu toții, alături de echipa noastră „Jiul” am savurat satisfacția revenirii pe prima scenă fotbalistică a țării, lotul proaspetei divizionare A și-a reluat pregătirile. Deocamdată la complexul sportiv „Jiul” unde conducerea tehnică a echipei Gogu Tonca și Dumitru Marcu au început programul de pregătire a jucătorilor pentru reluarea campionatului de fotbal.

A este deosebit de aspră și noi toți, suporteri, jucători, conducerea tehnică a echipei, conducerea clubului trebuie să facem tot ceea ce este posibil ca echipa noastră să se situeze la înălțimea cerințelor unui fotbal de calitate, competitiv în prima divizie a țării.

După câteva zile de antrenament pe stadionul

perioadă de pregătire, pentru ca valoarea ei, a jocului practicat să corespundă pe deplin cerințelor iubitorilor de fotbal din Valea Jiului, exigențelor întrecerilor din cadrul diviziei A de fotbal.

Despre componența lotului, despre transferări și noutăți, vom informa cititorii noștri într-unul din numerele viitoare ale ziarului.

Gheorghe CHIRVASA

FOTBAL, divizia A

După cum ne spunea antrenorul Gogu Tonca: „pregătirile au început într-o atmosferă de lucru, de seriozitate, fiecare jucător fiind preocupat de perfecționarea arsenalului tehnico-tactic individual, a pregătirii fizice. Se desprinde, după primele zile de antrenament, o hotărâre unanimă a echipei de a ne reprezenta cu cinste pe prima scenă fotbalistică a țării. Și în acest sens vom face tot ce depinde de noi pentru a ridica valoarea de ansamblu a echipei”.

De altfel, acesta constituie unul dintre obiectivele fundamentale ale echipei noastre. După cum se știe disputa în divizia

Jiul, echipa noastră va intra într-un cantonament de 10 zile la cabana „Jieț”, unde se va desfășura pregătirea fizică și tehnico-tactică. Concomitent se vor desfășura partide amicale cu echipe din diferite categorii ale fotbalului nostru care sperăm că vor conduce la o continuă perfecționare a jocului. Cantonamentul va începe chiar din această săptămână iar jocurile amicale vor fi programate ulterior, la date care se vor anunța publicului spectator. Ne exprimăm convingerea că echipa noastră, conducerea ei și a clubului vor folosi cu eficiență această

● VIENA 17 (Agerpres). Intregerile „Cupei Europei” (Grupe C) la heptatlon, desfășurate la Viena, au fost dominate de atletele române, învingătoare atât pe echipe, cât și la individual.

În concursul pe echipe, formația României s-a situat detașat pe primul loc, cu un total de 18 447 puncte, fiind urmată de Belgia — 15 925 puncte, Austria — 15 492 puncte, Danemarca — 14 944 puncte și Irlanda — 14 100 puncte. Primele două clase s-au calificat pentru grupa B a competiției

La individual, primul loc a fost ocupat de Lilianna Năstase — 6 497 puncte, urmată de Elisabeta Anghel — 6 012 puncte, Petra Văidanu — 5 938 puncte, Corina Barbu — 5 702 puncte etc.



Dispută dîră la întrecerile de lupte libere. Foto: George COLȚIȘOR

LUPTE LIBERE

Meciuri dificile, victorii împărțite

Duminică s-a desfășurat o nouă etapă în campionatul diviziei naționale A de lupte libere. Sala de jocuri sportive din Petroșani, gazda întrecerilor, a reunit numeroși iubitori ai acestui bărbătesc sport. Și nu au avut ce regreta. Etapa a fost deosebit de disputată. Meciurile au plăcut, iar disputa de pe salteaua de lupte a antrenat la maxim publicul spectator. Au fost meciuri de un înalt nivel tehnic, valoarea competitorilor fiind recunoscută. La Petroșani au evoluat sportivi deosebit de valoroși deținători a numeroase titluri naționale și in-

ternaționale. Capetele de afiș ale întrecerii le-au constituit, fără îndoială, luptătorii Aron Cîndea, „Jiul” Petrila, multiplu campion național și deținătorul a numeroase trofee internaționale, Romică Roșovan, campion european de tineret și Gheorghe Mițu, vicecampion mondial de juniori.

Primul meci disputat de echipa „Jiul” Petrila, antrenată de Costică Marmaliuc, a fost în compania valoroasei formații CS „Dinamo” Brașov. Cu toate eforturile depuse de luptătorii din Petrila, aceștia nu și-au putut apropia victoria, valoarea echipei din

Brașov fiind de necontestat. De altfel, este reflectată și de scorul înregistrat: 7-3 pentru brașoveni. De la „Jiul” Petrila au reușit să obțină puncte Laurențiu Palade, Florin Bolohan și Romulus Săpînțan. Ceilalți luptători, inclusiv Aron Cîndea (nevoit să evolueze la o categorie superioară), au trebuit să părăsească salteaua învins.

Cel de-al doilea meci, disputat în compania luptătorilor de la CSM Sfîntu Gheorghe a consemnat o victorie categorică a luptătorilor din Petrila, scorul înregistrat fiind de 9-1. Punctele au fost realizate de Vasile Adomnicăi, Florin Bolohan, Ion Ailincăi, Laurențiu Palade, Nicușor Marmaliuc, Romulus Săpînțan, Aron Cîndea, Marius Popa și Danuț Padea. Doar Eugen Toth a trebuit să părăsească terenul învins.

Cu aceste noi puncte acumulate, „Jiul” Petrila ocupă în clasamentul local al li-lea.

În perioada următoare, luptătorii de la „Jiul” Petrila vor trebui să evolueze la internaționalele de seniori de la București, la finalele individuale de seniori ale R.S.R., la Iași și apoi în luna septembrie în etapele de campionat. Le dorim succes!

George ARCAȘU

O atractivă competiție de masă

Cupa „Minerul” la fotbal

Zilele acestea, sub generoasa egidă a „Daciadei” s-a dat startul, la baza sportivă a AS „Minerul” Vulcan, unei ample și populare competiții fotbalistice cu caracter de masă dotată cu Cupa „Minerul”.

Desfășurată în organizarea comitetului U.T.C. de la IM Vulcan, bucurîndu-se anul acesta de un nou sistem de desfășurare, cupa „Minerul” la fotbal va oferi posibilitatea practicării sportului unui număr de aproximativ 200 de tineri.

Disputată sistem turneu, pe parcursul unei perioade de 22 de zile în intervalul 14 iulie — 6 august

a.c. Cupa „Minerul” va oferi posibilitatea desfășurării a peste 40 de partide de fotbal, între echipele tuturor organizațiilor U.T.C. din cadrul întreprinderii, câștigătorii fiind tinerii mineri sau spectatori participanți la această competiție.

Cupa „Minerul” se constituie, așadar, într-o pleoacă pentru tinerete și sportivitate, un „festival” al fotbalului de masă și, de ce nu, o competiție care să contribuie și mai mult la integrarea și stabilizarea tinerilor în cadrul întreprinderii noastre.

Pavel KOVACS, corespondent



Pe luciul apei...

Foto: O. GEORGE

TELEX ■ TELEX ■ TELEX

Turneul Campionilor la tenis (masculin) se va disputa, începînd din 1990, în orașul vest-german Frankfurt pe Main, și nu ca pînă în prezent la New York.

Prima ediție ce se va disputa în RF Germania este programată pentru luna noiembrie, în „Festhalle”, cu o capacitate de 9000 locuri.

SOFIA 17 (Agerpres). În ziua a doua a Balcaniadei de atletism pentru juniori, de la Stara Zagora, sportivii români au obținut noi victorii. Elena Șolcan a câștigat cursa de 200 m plat, în 24"19/100, Denisa Eăvelcă s-a clasat pe locul I la 800 m, în 2'05"04/100, iar Carmen Nistor a terminat învingătoare la 400 m garduri, cu timpul de 57"81/100. În concursul masculin, Iulian Păcioianu și-a adjudecat cursa de 110 m garduri, în 14"59/100,

în timp ce coechipierul său Iankși Miliian a trecut primul linia de sosire la 800 m plat, înregistrat cu timpul de 1'50"69/100.

VARȘOVIA 17 (Agerpres). La Turneul internațional de lupte greco-romane de la Varșovia, competiție la care au fost prezente 108 sportivi din 12 țări, reprezentanții României s-au numărat printre protagoniști. Astfel, la categoria 62 kg, Constantin Uță a ocupat primul loc, învingîndu-l în finală înaintea de limită, pe polonezul Wlodzymez Zawadzki, pe prima treaptă a podiumului de premiere urcînd și Anton Arghira, la categoria 74 kg, învingător prin descalificare în finala disputată în compania suedezului Torbbern Kornbek.

La categoria 68 kg, Petre Cărare s-a situat pe locul 3, ca și Ion Grigoras, la categoria 130 kg.

Cine încearcă revigorarea atletismului ?

Se întîmplă de cîțiva ani buni un fenomen curios în atletismul Văii Jiului. Se obțin rezultate de răsunet în competițiile interne și internaționale, dar pînă la vîrsta junioratului. După această vîrstă seî care rezistă sînt doar excepții. Cum este de exemplu Petre Drăgoescu, pe care din păcate îl găsim sprosopse singular în atletismul din Valea Jiului, cu rezultate remarcabile. Dar de ce numai el ? De ce nu și alți colegi de generație, sau din generațiile mai mici ? Sportivii avem mulți, rezultate avem de răsunet, dar ele nu sînt continuate. Iată subiectul pe care îl punem în discuție și în atenția secției de atletism a clubului „Jiul”, în speranța că poate se încearcă o revigorare a acestui frumos sport, în care trebuie să recunoaștem o tradiție bună și

drept dovadă avem rezultatele obținute de juniorii clubului „Jiul” chiar în acest an. Apoi avem doi antrenori buni, pasionați, care și-au demonstrat în numeroase întreceri interne și internaționale, capacitatea și valoarea lor în pregătirea și afirmarea tinerelor talente: Ștefan Mihaly și Valentin Guță, doi oameni care practic în atletismul din Vale au prea au nevoie de multe prezentări. Și atunci ce se întîmplă ?

Iată opinia lui Ștefan Mihaly: „În ultimii zece ani, pînă la vîrsta de 12-13 ani juniorii noștri s-au situat printre primii 10 sportivi din țară la atletism. Dar, din păcate, după această vîrstă nu reușim să asigurăm continuitate în pregătirea sportivă a acestora. Cauze sînt mai multe și aș dori să mă folosesc de cîteva exemple,

Aurelia David, Irina Kovacs, surorile Cristina și Felicia Pușcașu, au fost printre cele mai bune atlete din țară. Dar din diferite motive au abandonat atletismul. La fel au făcut Titiana Mănescu, Angela Roșu și Niculina Beștea, care deși au avut condiții bune nu au mai continuat. De regulă după absolvirea liceului, elevii noștri optează pentru alte cluburi, cum este cazul lui Teodor Havriliuc, Eugen Ionete și Ilie Diaconu. Dacă vorbim despre condițiile pe care le avem asigurată trebuie să spunem că nu sîntem deloc mulțumiți. Pista stadionului nostru este improprie pentru practicarea atletismului. Acest lucru ne împiedică să facem antrenamente așa cum ar fi necesar și să organizăm unele concursuri atletice de finisaj la care să sollicităm capa-

citarea de efort și talentul atleților noștri. Ori în aceste condiții nici nu e de mirare că se întîmplă ceea ce se întîmplă în atletismul din Valea Jiului”.

Aceste opinii sînt împărțite și de conducerea clubului „Jiul”. Dar, așa cum am fost asigurați, se pare că din acest an vor fi întreprinse unele măsuri pentru ca atletismul din Valea Jiului să aibă continuitate, calitate și nivel competitiv și dincolo de vîrsta junioratului. Este în interesul nostru al tuturor, al frumuseții acestui sport care, iată, la noi în Valea Jiului are mulți adepți și mai ales are multe talente autentice cărora trebuie să li se asigure condiții optime de pregătire, de afirmare și punere în valoare a capacității lor de concentrare în competițiile de anvergură. (G.C.)

ACTUALITATEA ÎN LUME

Schimb de mesaje la nivel înalt româno-iugoslav

BELGRAD 17 (Agerpres). Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au fost transmise tovarășului Milan Pancevski, președintele Prezidiului C.C. al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, și Prezidiului C.C. al U.C.I. un salut călduros și cele mai bune urări în întreaga activitate. **Tovarășul Milan Pancevski** a exprimat sincere mulțumiri și a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut cordial împreună cu urările sale, ale Prezidiului C.C. al U.C.I. de sărbătoare și fericiți de noi și însemnate succese în activitatea de înaltă răspundere pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului român în opera de edificare socialistă.

P.C.R., care, la invitația C.C. al U.C.I., întreprinde o vizită în R.S.F. Iugoslavia. În cadrul convorbirilor care au avut loc cu acest prilej au fost evocate relațiile tradiționale de prietenie și colaborare dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, care cunosc o dezvoltare continuă, în spiritul și pe baza înțelegerilor convenite la cel mai înalt nivel. A fost exprimată dorința de a se acționa în continuare pentru extinderea și în viitor a relațiilor multilaterale româno-iugoslave, în interesul popoarelor celor două țări, al cauzei socialismului, al colaborării și păcii în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către tovarășul Milan Pancevski a tovarășului Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al

U.C.I. În timpul vizitei, tovarășul Ion Stoian s-a întâlnit și a avut convorbiri cu tovarășul Stanislav Stojanovici, secretar executiv al Prezidiului C.C. al U.C.I.

„Declarația de la Lima“

◆ Transfer negativ de resurse pentru a plăti datorii externe

LIMA 17 (Agerpres). Da încheierea lucrărilor celei de a III-a sesiuni a Parlamentului ANDIN, din care fac parte reprezentanții ai Boliviei, Columbiei, Ecuadorului, Perului și Venezuelei, a fost adoptată „Declarația de la Lima”, în care se subliniază că „problema datoriei externe a depășit aspectul său pur economic, devenind un binom inseparabil de interese între blocul creditor și cel debitor”.

Condamnând „ajustarea” cu efecte negative pe care o impun creditorii țărilor debitoare în amortizarea datoriei externe, declara-

ția menționează că „America Latină și bazinul Caraibilor au remis un titlu de plată a datoriei externe, din 1982, resurse nete în valoare de 178,7 miliarde dolari” și că „pentru deceniul anilor '80 transferul negativ de resurse va urca la aproape 200 miliarde de dolari”.

Documentul arată, de asemenea, că „țările din regiune sînt nevoite să impună mari sacrificii populațiilor lor în numele unei scheme care a eșuat și în care nimeni nu mai crede, nici măcar creditorii”.

„Marșul păcii 1989“

NEW YORK 17 (Agerpres). La New York urmează să se încheie, luna viitoare, în cadrul festiv, „Marșul păcii 1989”, acțiune inițiată la scară mondială, exprimînd aspirația de pace a întregii omeniri. Marșul păcii a străbătut o serie de țări, de

pe cele cinci continente ale lumii, urmînd în final să însumeze peste 50 000 km, de-a lungul cărora participanții și-au făcut cunoscută poziția fermă și consecventă în favoarea păcii, pentru dezarmare și pentru un climat real și durabil de colaborare, în folosul întregii omeniri.

PE scurt

PESTE 3000 de profesori sud-coreeni participă la o serie de demonstrații pentru a protesta împotriva măsurii abuzive luate de regimul de la Seul de a suprima sindicatul cadrelor didactice. În paralel cu acestea se desfășoară și capătă amploare acțiunile de solidaritate ale elevilor din diferite școli sud-coreene.

UN PUTERNIG ciclon s-a abătut în noaptea de duminică spre luni asupra regiunii Gorki, din Uniunea Sovietică — informează agenția TASS. Vîntul puternic a fost însoțit de

ploi și grindină, provocînd însemnate pagube materiale, avariind linii electrice și locuințe, distrugînd recolta de pe unele suprafețe agricole. Trei persoane și-au pierdut viața, fiind electrocutate — menționează TASS.

FORTELE armate ale Mozambicului au reușit, în cursul acțiunilor organizate în diferite regiuni ale țării, în ultimele trei luni, să scoată definitiv din luptă 1040 de membri ai grupărilor teroriste aflate la așa-zisa „Mișcare națională de rezistență”, susținută material și militar de rasiștii din Africa de Sud. Potrivit relatărilor din presa mozambicană, citate de agenția APS, au fost, totodată, eliberați

3000 de cetățeni civili ținuți de mai multă vreme în captivitate de grupurile antigovernamentale.

TAIFUNUL „Gordon”, care s-a abătut asupra provinciilor din nordul Filipinelor în cursul zilei de duminică, a provocat moartea a cel puțin cinci persoane și importante pagube materiale. Vîntul, care a suflat cu viteza de 260 km pe oră, însoțit de precipitații, a provocat inundații, alunecări de teren, distrugerea unor întinse culturi agricole, întreruperea traficului rutier. Sute de familii au rămas fără locuințe și numeroși locuitorii au fost nevoiți să se refugieze în zone mai sigure — relatează agenția China Nouă.

CUNOSCUȚUL dirijor austriac Herbert von Karajan a încetat din viață, duminică, la Salzburg, în vîrstă de 81 de ani, în urma unui stop cardiac.

DUPA CUM transmite agenția TASS, Sovietul Suprem al U.R.S.S. a încheiat dezbaterile asupra propunerilor privind componența guvernului, confirmînd aproximativ 60 de membri. În conformitate cu prevederile constituționale, în componența Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. intră și șefii de guvern din cele 15 republici unionale.

PE scurt

Șarlatanii vînzătorii de iluzii

Presă din țările occidentale publică, din cînd în cînd, aspecte care relevă gradul înalt de dezumanizare provocat de goana neostoită după profituri. Pentru atingerea acestui țel, numeroși întreprinzători nu se dau în lături de la nici un fel de tertipurii, chiar atunci cînd e vorba de sănătatea oamenilor. Redăm pe scurt cele relatate în acest sens de revista „Le Point”.

Cu marce concurs al publicității, specialiștii în matrapazlicuri vînd foarte scump în Franța aparate antidurere sau diverse metode „de slăbire”.

Cum prevederile penale pentru publicitate mincinoasă se referă doar la cazurile de recidivă, pentru escroci este foarte simplu să-și schimbe doar adresa, sau numele societății, sau pe cel al aparatului, ba chiar numai formula publicitară pentru a scăpa de urmările legii... „E nevoie de o formulă bine găsită pentru a te

dispozitivele, obiectele care au intrat sub incidența prevederilor comisiei și care nu au dreptul la publicitate... își continuă cariera cu dezinvoltură... Prima caracteristică a aparatelor șarlatanești, ele pot să facă totul și încă

Din presa străină

(„Le Point”)

pune la adăpost de trănțele unei comisii de control ad-hoc, care se reușește o dată la șase săptămîni la Ministerul Sănătății. Dar celor avertizați puțin le pasă de această comisie. „Este descurajant! Ceea ce facem noi este să golim oceanul cu lingurița”, declară unul dintre membrii Comisiei, Bernadette Leroy. Aparatele,

ceva pe deasupra. În general, pe bază de acupunctură. Iată un exemplu: „aparat electronic de acupunctură (2490 franci) la dispoziția tuturor”. „Calițiile sale: „vindecă peste 125 maladii”, de la constipații, la arsuri și calvitie... Aparatele care vindecă tot sînt însă relativ marginale, comparativ cu mulțimea de dispozitive care abor-

dează două mari domenii: acela al durerii și acela al rețetelor de slăbire. „Veniiți la noi să slăbiți 10 kg; veți pierde stratul de grăsime din zonele dorite într-un sfert de oră cu ajutorul lui „Translum”, un aparat de stimulare bioelectrică... etc. Elementul de șoc al acestor anunțuri publicitare este difuzarea mărturiilor entuziaste ale celor care au utilizat un asemenea aparat sau rețetă salvatoare. Se publică fotografiile, se dau nume, chiar și adrese, care cel mai adesea sînt false.

Deocamdată comisia ministerială continuă să se bată cu morile de vînt. „Am cerut de mai multă vreme să se instituie un control al acestui gen de publicitate... Demersurile noastre au răsunat în deșert”, spune președintele Comisiei, Claude Adolphe.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Oricare față iubeste un băiat; Paringul; Colosul din Rodos, I-II; Unirea: Johann Strauss. PETRILA: Omul de pe bulevardul Capuciniilor. LONEA: Pădureanca. ANINOASA: Memorie regăsită. VULCAN: Ringul de dans. LUPENI: Lăcomia. URICANI: Adela.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice județene Hunedoara.

La Televiziune

19,00 Telegenial.
19,25 Gloriosul drum al revoluției.
19,50 Industria — program prioritar.
20,10 Teatru TV. Dragostea din adîncuri.

21,30 Sa trăim și să mun-cim în spiritul normelor eticii și echității socialiste.
21,50 Telegenial.
22,00 Închiderea programului.

LOTO

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA MULTIPLA LOTO DIN 16 IULIE 1989

Faza I
Extragerea I: 65 32 70 25 71 41 86 6 2;
Extragerea a II-a: 81 87 50 79 4 85 64 73 14;
Faza a II-a
Extragerea a III-a: 32 61 6 19 67 90 81 27 64;
Extragerea a IV-a: 78 9 65 22 62 75 56 49 8;
Extragerea a V-a: 35 37 49 50 66 80 68 24 25;
Extragerea a VI-a: 78 32 82 15 58 90 43 12 13;
Extragerea a VII-a: 54 53 20 66 25 78 49 63 42;
Extragerea a VIII-a: 9 77 21 32 18 47 62 72 40
Fond total de cîștiguri: 1 026 251 lei.

MEMENTO

Complexul legume fructe Petroșani

cu sediul în Petroșani, strada Republicii nr. 90 încadrează

- doi lucrători comerciali — bărbați — pentru deplasări în țară.
- doi dogari manuali

Condițiile de încadrare și retribuire sînt cele prevăzute prin Legea nr. 12/1971 și 57/1974.

Mica publicitate

VINZARI

VIND Ford Taunus consum 8 la sută, posibil adaptare Diesel, stare excepțională. Informații, Aninoasa, strada 23 August 106. (13361)

VIND videorecorder JVC HR-D 321 EM-HQ sigilat. Telefon 44146. (13364)

VIND Dacia 1300 culoarea albă. Lupeni, telefon 60320. (13371)

SCHIMB

SCHIMB casă colonie (curte, grădină, beci) Petroșani cu apartament zona piață, Hermes sau Petroșani Nord. Informații Republicii, bloc 92, sc. III, ap. 29 după ora 17. (13366)

DECES

COLEGIU de muncă de la IM Vulcan sînt alături de Ivănuș Ioan în greua încercare pricinuită de decesul tatălui său. Sincere condoleanțe familiei. (13372)

PIERDERI

PIERDUT fichete butelie nr. 3055 și 3056, eliberate de Centrul de butelii Aeroport. Le declar nule. (13370)

COMEMORARI

INDURERAȚI, adunăm amintirile într-un înălăcrimat omagiu adus neuitatului nostru PUIU BUCIUMAN la împlinirea a 3 ani de la tragica dispariție. Soția și fiul Sorin. (13368)

PIOS omagiu la împlinirea a 6 luni de la decesul scumpului nostru soț, tată și bunic KECSKES ADALBERT. Nu-l vom uita niciodată. Familia. (13367)

SOȚIA Elena amintește că se împlinesc 3 ani de la dispariția regretatului ei soț CHIRCULESCU DUMITRU. Lacrimi și flori pe tristolul lui mormînt. (13369)